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ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2024) - III ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

შეფასების სქემა 

 

1-35 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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37. სულ 5 ქულა 

37.1. 800 წელს ფრანკთა მეფის, კარლოსის იმპერატორად კურთხევის ერთი 

პოლიტიკური მიზეზის დასახელება, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 

ქულა                                                          

37.2. ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.3.  ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.4.  X საუკუნის ევროპის ისტორიიდან ანალოგიის დასახელება ორი არგუმენტით - 

სულ 2 ქულა  

ანალოგია ერთი არგუმენტით - 1 ქულა  

ანალოგია ორი არგუმენტით - 2 ქულა  

დავალება არ ფასდება შემდეგ შემთხვევებში: ა) მოტანილია მხოლოდ ანალოგია და არ 

არის დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები; ბ) მოტანილია არგუმენტები 

ანალოგიის დასასაბუთებლად, მაგრამ არ არის დასახელებული თავად ანალოგია; გ) 

დასახელებული ანალოგია და დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები 

ურთიერთშეუსაბამოა. 
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38. სულ 14 ქულა 

38.1. ერეკლე მეორე - 1 ქულა 

38.2. მარილსახდელი ქარხანა, თოფისწამლის ფაბრიკა -1 ქულა 

38.3. წყაროს ავტორს პრუსიის ომზე ელაპარაკა -1 ქულა 

38.4. თბილისში იმყოფებოდა განჯის ხანი  - 1 ქულა 

38.5. დიდი ფართობის მოსარწყავად არხის გაყვანა დაიწყეს - 1 ქული 

38.6. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

38.7. მდინარეები არაგვი და მტკვარი ერთვის ერთმანეთს - 1 ქულა; ცნობილია 

მეფეთა მრავალი სამარხით - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.8. მინერალების - 1 ქულა; იმედი ჰქონდა, რომ თავად ნახავდა იმ ადგილებს, 

სადაც მინერალები მოიპოვებოდა - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.9. ანტონს//პატრიარქს - 1 ქულა; ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს 

ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.10.  კაზაკები  - 1 ქულა; რუსეთის იმპერიის -1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 


